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Заключителна конференция за отчитане дейностите и постигнатите резултати от 

реализацията на проект „Нашите деца са нашата отговорност – разкриване на комплекс от 

резидентни услуги за деца и младежи с увреждания на възраст от 3 до 18 г. в Община Русе“ се 

проведе днес. Проектът е финансиран от Европейски социален фонд 2007-2013 г. по Оперативна 

програма „Развитие на човешките ресурси” и Схема за безвъзмездна финансова помощ 

BG051PO001-5.2.12 „Да не изоставяме нито едно дете”. Договарящ орган по проекта е 

Агенция социално подпомагане, а бенефициент - Община Русе. Проектът е със срок на 

изпълнение 18 месеца, като Община Русе ще осигури устойчивост на социалните услуги в 

рамките на 5 години.     

 Стойност на проекта – 633 703,82 лв., от които 538 648,25 лв. финансиране от ЕСФ и 

95 055,57 лв. национално съфинансиране.  

На събитието присъстваха членовете на екипа за управление на проекта, представители на 

Държавната агенция за закрила на детето в Русе, Регионална дирекция „Социално подпомагане“ 

– Русе, Дирекция „Социално подпомагане“ – Русе, РЗИ – Русе, РИО – Русе, представители на 

социални институции и на НПО, както и външните специалисти и персоналът, който се грижи за 

децата в трите ЦНСТ „Вяра“, „Надежда“ и „Любов“.  

           Участие в събитието взеха зам.-кметът по Хуманитарни дейности г-н Иван Григоров и 

директорът на общинската Дирекция „Здравни и социални дейности“ г-жа Мариела Личева и 

ръководителят на проекта Ани Венкова.  

           Зам.-кметът Иван Григоров приветства присъстващите на заключителната конференция и 

изрази своето задоволство от успешното приключване на проекта. „Всички ние бяхме 

съпричастни към всички трудности, които възникнаха по време на проекта, но те бяха  

преодолени“, заяви той. Зам.-кметът подчерта отговорната работа на хората, които се занимават 

със социални дейности и заяви, че Община Русе ще продължи да се занимава с нови социални 

проекти, чрез които да се помага на хората с увреждания. 

           Директорът на Дирекция „Здравни и социални дейности“ Мариела Личева благодари на 

екипа за управление на проекта, на управителя на трите социални услуги и екипа на центровете, 

на външните специалисти по проекта, както и на всички институции и неправителствени 

организации помогнали със своя професионален опит за неговото реализиране. „Срещата с 

нашата социална група – деца и младежи с увреждания променя хората“, заяви г-жа Личева и 

определи проекта като изключително интересен и вълнуващ и изпълнен с много 

предизвикателства. „При капацитет в трите ЦНСТ от 42 места, осигурихме грижа за 38 деца 

младежи и 63 работни места“, каза Мариела Личева. Тя изрази своето удовлетворение от факта, 

че целите на проекта са успешно изпълнени и допълни, че той е част от един много голям проект 

за деинституционализация. Община Русе е една от първите 14 общини, които сключиха договори 

с АСП за реализирането на този вид проекти.  
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           Счетоводителят на проекта Цветелина Маринова представи финансовата му рамка. Тя 

посочи, че след сключване на допълнително споразумение /Анекс/ с Договарящия орган по 

проекта – Агенция социално подпомагане, първоначалният бюджет на проекта e увеличен с 245 

427,16 лв.  

           Ръководителят на проекта Ани Венкова направи презентация на изпълнените дейности. Тя 

подчерта, че към Русе са били насочени деца и младежи в изключително тежко състояние, от 11 

институции в страната, и затова се е наложило да бъде подадено допълнително искане за 

увеличаване на бюджета и срока на проекта, както и искане за допълнителни специалисти към 

Управляващия орган, разширена е и целевата група на проекта.  

           На 13.11.2013 г. е получен актуализиран списък от ДАЗД с деца/лица, които са обект на 

подготовка за преместването им от целевата група и настаняването им в новоразкритите 

социални услуги. Изготвена е цялостна методика и детайлна програма за преместването и 

адаптирането на децата и младежите в трите Центъра за настаняване от семеен тип. Екипът от 

наети специалисти и персоналът извърши посещения на децата и младежите от целевата група с 

цел подготовка за преместването им от специализираните институции и настаняването им в 

новоразкритите социални услуги. Преди настаняването на децата и младежите в трите ЦНСТ с 

тях са проведени опознавателни срещи, с цел тяхната подготовка и по-лесна адаптация. От 

01.05.2014 г., със Заповеди на кмета на Община Русе Пламен Стоилов, стартира предоставянето 

на социалните услуги по проекта в трите новоизградени Центъра за настаняване от семеен тип.   

От 9.05.2014 г. започва поетапното настаняване на 28 деца и младежи с увреждания от 11 

специализирани институции от територията на цялата страна в трите новоразкрити Центъра за 

настаняване от семеен тип „Вяра“, „Надежда“, „Любов“. На 1.09.2014 г. са настанени 5 деца и 3 

младежи с увреждания от 2 институции за деца лишени от родителска грижа от територията на 

област Русе. 

         Управителят на трите ЦНСТ „Вяра“, „Надежда“ и „Любов“ Пламен Стефанова направи 

презентация на социалната услуга. „Институциите не дават любов и внимание на децата, а им 

отнемат индивидуалността и свободата. В нашите три центъра пред децата се откриха нови 

хоризонти, те получиха подкрепа, даде им се възможност да развият своите умения“, заяви г-жа 

Стефанова.  

        За ежедневието на децата и тяхното развитие и напредък разказаха социални работници от 

трите центъра. 

        Социалният работник от ЦНСТ „Вяра“ Дорина Василева разказа за напредъка, в т.нар. 

„детско ЦНСТ“, където са настанени  14 лица, от които 13 деца и 1 младеж.  Тя благодари на 

целия екип на центъра, както и на външните специалисти за тяхната помощ. „Процесът на 

адаптация беше изключително труден и все още продължава, но имаме постигнати изключително 

големи резултати.“ Дорина разказа за вълнуващи и емоционални моменти свързани с тръгването 

на децата на училище и първите им посещения на социални услуги. “Децата вече са 

изключително спокойни“, подчерта социалният работник. „Нашата цел е да ги направим 

самостоятелни и да изградим тяхното самочувствие“, обясни тя. Децата са участвали в много 

социални прояви, за първи път са организирани тържества за рождените им дни. Дорина 

Василева благодари на хората от местната общност, които подкрепят децата от ЦНСТ „Вяра“ и 

подчерта, че те се отнасят с изключително разбиране.  

        Социалният работник от ЦНСТ „Надежда“ Станислав Георгиев сподели, че в началото 

персоналът е бил изправен пред сериозно проблеми, но благодарение на външните специалисти, 

с които детегледачите са работили, те са били преодолени. В ЦНСТ „Надежда“ са настанени 12 
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лица, от които 2 деца и 10 младежи. Станислав представи случай на момче дошло в центъра с 

много проблеми и изключително уплашено, което сега е постигнало голям напредък в развитието 

си. 

         ЦНСТ „Любов“ беше представен от социалния работник Зорница Георгиева. Двама от 

потребителите на услугите в него присъстваха на заключителната конференция и раздадоха на 

гостите на заключителната конференция картички с послания от потребителите и персонала на 

удлугите. В ЦНСТ „Любов“ са настанени 12 лица, от които 12 младежи. Зорница Георгиева 

представи услугите, които се предоставят в центъра и персоналът, който се грижи за настанените 

там младежи. Социалният работник разказа за празниците, които са празнували младежите през 

2014 г. Тя представи и интерактивната стая, в която младежите и девойките се учат на различни 

навици и представи предимствата на живота в център за настаняване от семеен тип.  

        Г-жа Личева изказа специална благодарност на външните специалисти работили по проекта. 

„За нас беше чест да работим с тях и че те приеха този ангажимент. Имаме късмет, че такива 

специалисти живеят и работят в нашия град“, заяви тя. Директорът на Дирекция „Здравни и 

социални дейности“  подчерта, че проектът е получил висока оценка и на национално ниво. Тя 

благодари на АСП, които са били изключително гъвкави и благодарение на това е бил променен 

почти целия проект.  

         Консултант-методистът на проекта Галина Бисет, която ръководи екипа от външни 

специалисти, също сподели своите впечатления. „Това беше най-голямото предизвикателство в 

досегашния ми професионален опит и съм горда, че се справихме. Нямахме право на грешка, за 

да не компрометираме процеса на деинституционализация“, заяви тя. Г-жа Бисет подчерта, че 

между персонала на трите ЦНСТ и децата съществува емоционална свързаност на едно много 

дълбоко човешко ниво. „Ежедневни усилия на детегледачите правят чудеса“, каза консултант-

методистът.  

        Своите впечатления от проекта споделиха и психиатърът д-р Веселин Христов, психологът 

на проекта Любов Лукарева, които са работили с децата и персонала, доц. Сашо Нунев от 

катедра „Обществено здраве и социални дейности“ на Русенския университет, директорът на 

Регионална дирекция „Социално подпомагане“ – Русе Кристина Георгиева.  

        Експертът регионално ниво на оттдел „Мониторинг и оценка“ за Област Русе към АСП Катя 

Петрова – определи проекта като изключително предизвикателство за Община Русе и заяви, че е 

невероятен успех, че трите ЦНСТ са запълнени като капацитет. „Поздравявам ви, че успяхте да 

промените живота на тези деца“, каза г-жа Петрова. 

       В края на конференцията г-жа Мариела Личева, информира, че Община Русе има 

ангажимента да осигури устойчивост на предоставяните социални услуги през следващите 5 

години. В тази връзка е стартирана процедура за кандидатстване на външни доставчици, които 

имат лиценз за предоставяне на този тип услуги. „Община Русе е гарант за устойчивостта на 

услугата“, заяви г-жа Личева.  

 

 

          

 

 

 


